

федеральное государственное автономное образовательное учреждение  
высшего образования  
«Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого»



УТВЕРЖДАЮ

Проректор по образовательной  
деятельности

Л.В. Панкова

« \_\_\_\_\_ » 20 \_\_\_\_ г



**ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ**

Заключительного этапа Студенческой олимпиады «Газпром»  
По профилю «Энергетическое машиностроение»

Санкт-Петербург

## ОРГАНИЗАЦИЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ТУРА ОЛИМПИАДЫ

К участию во втором туре Студенческой олимпиады «Газпром» (далее — Олимпиады) допускаются победители (призёры) отборочного тура Олимпиады (далее — Участники).

Для допуска к заключительному этапу Олимпиады Участник должен зарегистрироваться на второй тур и иметь при себе документы согласно перечню, установленному Регламентом проведения Олимпиады.

Дата и место проведения заключительного этапа Олимпиады публикуются на официальном сайте Олимпиады (<https://studolymp.gazprom.ru>).

## ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЭТАПА

Заключительный тур проводится в очной форме.

Заключительный тур Олимпиады по профилю «Энергетическое машиностроение» проводится в форме решения задач, разработанных методической комиссией на основе междисциплинарного подхода. Содержание задач отвечает требованиям, предъявляемым ФГОС ВО к уровню знаний, навыков и умений бакалавров, обучающихся по направлению «Энергетическое машиностроение».

Заключительный (второй) этап Олимпиады состоит из задач по различным разделам, составляющим область энергетического машиностроения. Общее время проведения второго этапа Олимпиады составляет 3 астрономических часа. При оформлении решения задач необходимо давать комментарии и объяснения выполняемых расчетов, строить графики и делать выводы, т. к. весь ход решения будет оцениваться.

Участник Олимпиады по окончании отведенного времени сдает бланк с решением задач и все черновики, которые использовались при решении задач. По желанию Участник может сдать бланк ранее отведенного времени, при этом заключительный тур Олимпиады считается для него окончательным, и внесение записей в бланк больше не допускается.

Комиссия при вынесении оценок оценивает правильность, полноту решения, ясность логики, развернутость ответов.

## ФОРМА ПРОВЕДЕНИЯ ЗАКЛЮЧИТЕЛЬНОГО ЭТАПА

До начала Заключительного тура Олимпиады Участники информируются о правилах проведения, количестве времени, отведенном на решение задач, времени и месте ознакомления с результатами и порядке подачи апелляции. Комплект документов, который выдается Участнику Олимпиады:

- бланк для решения заданий Олимпиады;
- чистая бумага для черновиков, не проверяется, по окончании решения заданий сдаётся вместе с решениями;
- пишущие принадлежности.

Для проведения расчетов при себе необходимо иметь инженерный калькулятор, использование мобильных телефонов и другой вычислительной техники - запрещено.

Временем начала Олимпиады считается время получения задания последним Участником Олимпиады. Время окончания Олимпиады озвучивается (пишется на доске) комиссией до начала выполнения заданий Участниками.

Результаты Заключительного тура Олимпиады объявляются на официальном сайте Олимпиады (<https://studolymp.gazprom.ru>).